



## ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН В США БЫЛ ПЛОДОТВОРНЫМ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 18–20 сентября посетил Соединенные Штаты Америки.



Президент Шавкат Мирзиёев 19 сентября в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке встретился с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Антониу Гутерришем.

Шавкат Мирзиёев выразил признательность Антониу Гутерришу за поддержку Стратегии действий по развитию Узбекистана в 2017–2021 годах, которая является «дорожной картой» по достижению Целей устойчивого развития ООН.

Президент нашей страны говорил о продолжающихся в рамках реализации Стратегии масштабных преобразованиях. В частности, утверждена Концепция административной реформы, главная цель которой — претворение в жизнь идеи «не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу». На практике осуществляется либерализация валютной политики.

Шавкат Мирзиёев поделился с Антониу Гутерришем видением Узбекистана перспектив сотрудничества между нашей страной и ООН, мнениями по вопросам региональной повестки дня. «Главный приоритет во внешней политике — регион Центральной Азии», — подчеркнул глава нашего государства. Президент Узбекистана пригласил Генерального секретаря ООН принять личное участие в международной конференции по актуальным проблемам безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии, запланированной на 10–11 ноября 2017 года в Самарканде.

Антониу Гутерриш искренне поблагодарил Шавката Мирзиёева за гостеприимство и теплый прием, оказанный в ходе его пребывания в Узбекистане в июне нынешнего года. Он высоко оценил итоги состоявшихся в Самарканде переговоров. Особое внимание было

обращено на принятый План практических мер по дальнейшему развитию сотрудничества с ООН на 2017–2020 годы, в том числе с Управлением Верховного комиссара по правам человека.

Генеральный секретарь ООН отметил глубокое содержание выступления Президента Узбекистана на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи. По мнению Антониу Гутерриша, выдвинутые главой нашего государства с высокой трибуны ООН инициативы являются важными и своевременными. Он заверил в готовности содействовать их продвижению на международной арене.

Он вновь поддержал осуществляемые в Узбекистане преобразования в рамках Стратегии действий, имеющие серьезное значение в повышении благосостояния народа и процветании страны. Глава ООН приветствовал предпринимаемые нашей страной конкретные шаги по расширению и углублению регионального сотрудничества, а также содействию в восстановлении Афганистана.

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций заверил, что приложит все усилия по продвижению конвенции об использовании водных ресурсов Амударьи и Сырдарьи, привлечению внимания международного сообщества к вопросу смягчения последствий экологической катастрофы в Приарале.

На встрече состоялся обстоятельный обмен мнениями по перспективным направлениям взаимодействия.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 20 сентября в Нью-Йорке встретился с Президентом Болгарии Руменом Радевым.

В этом году исполнилось 25 лет установлению дипломатических

отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Болгария. Главы двух государств 13 сентября поздравили друг друга в связи с этой датой.

В ходе этой встречи на высшем уровне обсуждены текущее состояние и перспективы развития узбекско-болгарских отношений. Была отмечена необходимость открытия новой страницы в сотрудничестве наших стран. Обращено особое внимание на взаимовыгодный характер узбекско-болгарского сотрудничества в политической, торговой, экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других сферах. Близость позиций двух стран по региональным и международным вопросам служит фундаментом для развития двусторонних связей.

Болгария является одним из надежных партнеров Узбекистана в Европе. В нашей стране действуют 14 предприятий с участием болгарских инвестиций. В 2016 году объем взаимного товарооборота составил 23 миллиона долларов. На встрече отмечалось, что этот показатель не соответствует имеющимся возможностям, что в наличии большой экономический потенциал для развития взаимного сотрудничества.

Узбекистан может поставлять на рынок Болгарии химическую, текстильную, кабельную продукцию, электротехнику, строительные материалы, удобрения, фрукты и овощи. Имеются возможности для создания совместных предприятий в сферах фармацевтики, косметики, электротехники, переработки сельхозпродукции.

Также состоялся обмен мнениями по развитию взаимовыгодного сотрудничества в сферах транспорта и коммуникаций, туризма, образования, культуры.

В ходе переговоров с целью разработки конкретных проектов в данных отраслях решено провести очередное заседание межправительственной совместной комиссии.

Румен Радев отметил, что Болгария ценит реформы под руководством Шавката Мирзиёева по развитию экономики страны, усилия по укреплению в Центральной Азии межгосударственного диалога. Президент нашей страны пригласил Президента Болгарии совершить визит в Узбекистан в удобное для него время.

Встреча прошла в дружественном и конструктивном духе. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял Премьер-министра Грузии Георгия Квирикашвили.

Грузия является важным партнером Узбекистана в Кавказском регионе. Последовательно развивается взаимодействие между нашими странами в торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах. За прошедшие восемь месяцев текущего года объем взаимного товарооборота вырос на 20 процентов.

На встрече обсуждены вопросы дальнейшего увеличения объемов и расширения номенклатуры товарооборота, активизации связей между торгово-промышленными палатами, организации торговых домов и проведения совместных выставок.

Узбекистан заинтересован в экспорте в Грузию автомобилей, текстильной и электротехнической продукции, в выводе через пути Грузии на мировой рынок. Грузия может закупать в нашей стране фрукты и овощи, организовать совместные предприятия в сфере виноделия.

Между нашими народами установлена атмосфера дружбы и взаимного уважения. В Узбекистане граждане грузинской национальности активно участвуют в жизни нашей страны. Это служит прочной основой для развития культурно-гуманитарных связей. В мае текущего года в Узбекистане успешно прошли Дни культуры и кино Грузии.

Шавкат Мирзиёев и Георгий Квирикашвили подчеркнули, что потенциал для наращивания взаимодействия — огромный, и дальнейшее расширение сотрудничества по всем направлениям — в интересах двух стран и народов.

В ходе встречи также было уделено внимание ряду региональных и международных вопросов, представляющих взаимный интерес.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился с президентом Всемирного банка Джимом Енг Кимом.

Глава нашего государства особо отметил, что Всемирный банк является надежным и стратегическим партнером Узбекистана.

Между этим банком и финансовыми учреждениями нашей страны налажены конструктивные контакты. В настоящее время взаимное сотрудничество охватывает сферы модернизации энергетической, ирригационной и коммунальной отраслей, развития транспортной и социальной инфраструктуры, переработки сельскохозяйственной продукции.

В принятую в прошлом году совместную программу сотрудничества до 2020 года включены 27 важных проектов. Их общая стоимость

составляет четыре миллиарда долларов, из них три миллиарда долларов — кредиты Всемирного банка.

На встрече было отмечено, что в нашей стране принята Концепция административной реформы, осуществляется системная работа по уменьшению участия государства в экономике и борьбе с коррупцией. Особо подчеркнуто, что на основе рекомендаций Международного валютного фонда внедрены рыночные механизмы в валютной сфере, сняты различные преграды в торговле, наблюдается дальнейшее улучшение деловой среды и инвестиционного климата.

Президент нашей страны подчеркнул, что в реализации этих реформ важное значение имеет большой опыт Всемирного банка, Узбекистан является сторонником дальнейшего развития сотрудничества с банком.

Обсуждены вопросы взаимодействия во внедрении в нашей стране эффективной системы микрофинансирования, модернизации ирригационно-дренажной и дорожно-транспортной инфраструктуры, развитию агропромышленного комплекса и других сфер.

Президент Всемирного банка отметил, что проводимые в Узбекистане меры по совершенствованию банковско-финансовой системы, дальнейшему улучшению благоприятной деловой среды и инвестиционного климата послужат развитию бизнеса.

На переговорах обсуждены конкретные предложения о дальнейшем расширении взаимного сотрудничества, перспективные проекты в этом направлении.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев встретился с группой наших соотечественников, проживающих в Соединенных Штатах Америки.

Представители Узбекистана — священной земли, взрастившей великих мыслителей и ученых, сегодня также демонстрируют миру свои глубокие знания и потенциал. В частности, множество наших соотечественников живут в США и достигают больших успехов в различных сферах. Среди них ученые, бизнесмены, представители международных и общественных организаций, студенты.

Визит Президента Шавката Мирзиёева в США, встреча с проживающими в этой стране нашими соотечественниками подарили им большую радость.

Я очень рад сегодня в Соединенных Штатах Америки встретиться с вами, дорогие наши соотечественники, сказал глава нашего государства. Я заранее запланировал в ходе этого визита искренне, душевно побеседовать с вами.

Все мы хорошо осознаем, насколько нелегко вдали от Родины найти свое место и завоевать заслуженное признание. Достижение таких больших успехов дано не каждому.

Считаю важным сегодня встретиться, ближе познакомиться с вами, провести открытый диалог, узнать ваши мнения и предложения о стоящих перед нашей страной больших задачах.

Президент нашей страны говорил о значении Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, Концепции административной реформы, изменениях в судебной-правовой, финансовой сферах, в области малого бизнеса, туризма, медицины.

Отмечалось, что в нашей стране начата огромная работа по развитию науки и образования, подготовке современных кадров. Речь шла о сути и значении государственной молодежной политики нашей страны, деятельности Союза молодежи Узбекистана в обеспечении прав и интересов молодежи.

2017 год в Узбекистане объявлен Годом диалога с народом и интересов человека. Заслушивание требований и предложений людей, определение на основе этого социально-экономических программ стали приоритетным направлением государственной политики. Президент нашей страны, где бы ни находился, проводит открытый диалог с народом, заслушивает мнения и предложения простых людей.

Эта встреча также прошла в духе открытости и искренности. Президент нашей страны поинтересовался жизнью и деятельностью каждого нашего соотечественника, участвовавшего во встрече.

Наши соотечественники отметили, что для них огромная честь встретиться с Президентом нашей страны, что они безмерно признательны за такое высокое внимание. Изложили свои мнения о развитии в нашей стране науки, образования, технологий, инвестиций и других сфер, укреплении связей между учреждениями Узбекистана и США.

Шавкат Мирзиёев призвал наших соотечественников быть сопричастными к осуществляемым в Узбекистане широкомасштабным реформам, направлять современные знания и опыт на пути его развития.

Всех соотечественников за рубежом, желающих внести вклад в развитие нашей страны, я приглашаю в Узбекистан, сказал глава нашего государства. Я готов их поддержать и всесторонне стимулировать.

Видя вашу готовность внести свой вклад в развитие нашей страны, я искренне, всем сердцем рад. Убежден, если мы сплоченно, объединившись, будем работать на пути процветания нашей дорогой Родины, то обязательно достигнем стоящих перед нами высоких рубежей, сказал Президент нашей страны.

Участники встречи подчеркнули, что осуществляемые Президентом Шавкатом Мирзиёевым реформы послужат дальнейшему повышению благосостояния нашего народа. Выразили признательность за внимание, проявляемое нашим государством к нашим соотечественникам, проживающим за рубежом. Соотечественники отметили, что готовы внести вклад во всестороннее развитие нашей страны.

Президент нашей страны пожелал нашим соотечественникам крепкого здоровья, удачи и успехов в их деятельности.

Президент Шавкат Мирзиёев принял участие в церемонии приема, организованной в честь главы нашего государства с участием представителей деловых кругов Узбекистана и США.

На этом визит Президента Республики Узбекистан в США завершился.

**Анвар САМАДОВ,**  
спецкор УИА.

Ташкент — Нью-Йорк — Ташкент

На снимке: Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриш.

Фото С. Урмонова.

## УЗБЕКСКО-АМЕРИКАНСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

В рамках визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в США 20 сентября в Нью-Йорке состоялся Узбекско-Американский бизнес-форум.

В мероприятии, организованном Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестициям совместно с Американско-Узбекской торговой палатой, приняли участие руководители более ста ведущих компаний США. В их числе такие крупные корпорации, как «General Electric», «Honeywell», «ExxonMobil», «CNH Industrial», «John Deere», «Coca-Cola», «Boeing», «Caterpillar», «City Group», «Visa», «AGCO», «Gilead Sciences», и другие.

Председатель Американско-Узбекской торговой палаты К. Лэмм, первый заместитель Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан С. Сафоев, председатель Государственного комитета по инвестициям А. Ахмедходжаев и другие подчеркнули, что беспрецедентный по своему масштабу и характеру бизнес-форум еще раз подтвердил стремление деловых кругов двух стран расширять взаимовыгодное практическое сотрудничество. Отмечена важность

объединения усилий двух сторон для вывода узбекско-американского экономического партнерства на качественно новый уровень, обеспечения его поступательного развития и устойчивого роста.

В ходе панельных дискуссий форума состоялось живое обсуждение вопросов укрепления двустороннего экономического сотрудничества, формирования благоприятного инвестиционного климата в Республике Узбекистан, а также реализации совместных проектов и программ в области промышленности, развития инфраструктуры, туризма, науки и образования.

Спикерами с американской стороны была дана высокая оценка проводимым мас-

штабным реформам в Узбекистане, обеспечивающим внедрение рыночных механизмов валютного регулирования, укрепление банковско-финансовой системы, сокращение налоговой нагрузки на бизнес и введение дополнительных льгот и преференций для инвесторов, в том числе в рамках вновь созданных в Узбекистане свободных экономических зон.

Участники бизнес-форума обсудили конкретные инвестиционные и торговые проекты, представляющие взаимный интерес, согласовали совместные мероприятия для их практической реализации.

По итогам мероприятия с компаниями США подписан солидный пакет документов

на общую сумму 2,6 миллиарда долларов, предусматривающих реализацию перспективных совместных проектов в нефтегазовой и нефтехимической сферах с корпорациями «General Electric» и «Honeywell», машиностроении — с «CNH Industrial», «John Deere» и «Caterpillar», электротехнической сфере — с «OSI Systems» и «Lutron», в гражданской авиации — с компанией «Boeing» и другие. Также подписано соглашение об открытии филиала университета Вебстера в городе Ташкенте, который станет первым в странах СНГ полноценным филиалом американского высшего учебного заведения.

УИА.





